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大泉町教育委員会議録

１ 日 時 令和３年９月２８日（火）午後１時３０分から午後２時２２分まで

２ 出席者

柴﨑教育長、髙倉委員、福田委員、秩父委員、大塚委員

３ 出席職員

石川教育部長、千吉良教育管理課長、竹田教育指導課長、金井こども課長、

村田生涯学習課長、後藤書記

４ 傍聴人

なし

５ 議事、協議及び報告事項

議案第２３号 大泉町立小学校及び中学校管理規則等の一部を改正する規則につ

いて

議案第２４号 大泉町教育委員会事務処理規程等の一部を改正する規程について

議案第２５号 大泉町教育委員会事務局職員の人事異動について

教育長報告 （１）令和３年第６回大泉町議会定例会について

（２）全国学力・学習状況調査について

その他

６ 議事内容

柴﨑教育長 これから教育委員会議を開会いたします。

はじめに、日程第１ 前回会議録の承認について、事前に配布させていただ

きました会議録について、何かご意見等ございますでしょうか。

ないようですので、８月１７日の教育委員会議録のご署名を、髙倉委員さん

と福田委員さんにお願いいたします。

続きまして、日程第２ 附議事項 議案第２３号 大泉町立小学校及び中学

校管理規則等の一部を改正する規則について、事務局より説明いたさせます。

千吉良課長 はい。

柴﨑教育長 千吉良教育管理課長。

千吉良課長 本議案につきましては、行政手続きの簡素化及び町民の利便性の向上を図る

ため、申請手続き等における押印の見直しに伴い、所要の改正をいたしたく

提案する次第です。

町民、事業者及び職員などが行う申請手続き等において、申請書等氏名欄の

認め等の押印を見直すという全庁的な取組のもと、教育委員会所管に関わる

法規に関し、議案として上程するものでございます。
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お手元の資料２ページをご覧ください。大泉町立小学校及び中学校管理規則

以下合計１１の規則の一部を改正するものです。各見出しが各規則を示すも

のとなっており、以下が改正内容となります。

資料５ページから２４ページは現行対照表となっております。以上説明とさ

せていただきます。

柴﨑教育長 説明が終わりました。ご意見等ございましたらお願いします。

福田委員 押印を廃止することには一長一短あると考えます。押印は少なくとも学校長

なり責任のある者の許可を得て押すものであり、押印しない場合、責任者の

意思等を反映した形となるのでしょうか。

千吉良課長 押印の責任者の了解無しで書類の作成や業務を進めるということはございま

せん。押印廃止に伴って必要な業務手順や押印責任者への確認作業を省くと

いうことはない旨ご理解ください。

柴﨑教育長 ほかにございますか。

（なし）

ないようですので、議案第２３号について承認いただける方は挙手をお願

いします。

（挙手全員）

挙手全員により、議案第２３号は承認といたします。

続きまして、議案第２４号 大泉町教育委員会事務処理規程等の一部を改

正する規程について、事務局より説明いたさせます。

千吉良課長 はい。

柴﨑教育長 千吉良教育管理課長。

千吉良課長 本議案につきましては、先ほど承認いただきました議案第２３号と同様の提

案理由となります。

資料２６ページから２９ページをご覧ください。大泉町教育委員会事務処理

規程以下合計３つの規程の一部を改正するものです。

資料３０ページから３８ページは現行対照表となっております。

なお、この改正におきましても押印責任者の意思を確認しないなど、必要な

事務処理手順を省略することは一切ないよう対応してまいります。以上説明

とさせていただきます。

柴﨑教育長 説明が終わりました。ご意見等ございましたらお願いします。

（なし）

ないようですので、議案第２４号について承認いただける方は挙手をお願

いします。

（挙手全員）

挙手全員により、議案第２４号は承認といたします。

次の議案につきましては、人事案件となりますので、秘密会とさせていた

だきますが、よろしいでしょうか。

（了承）

それでは、秘密会を始めます。



- 3 -

（以下秘密会）

続きまして、日程第３ 教育長報告に移ります。

（１）令和３年第６回大泉町議会定例会について事務局より報告いたさせ

ます。まずはじめに、定例会において補正予算についての議案が上程され

ましたので、補正予算の内容から事務局より説明いたさせます。

千吉良課長 はい。

柴﨑教育長 千吉良教育管理課長。

千吉良課長 資料４２ページをお願いいたします。令和３年度大泉町一般会計補正予算（第

５号）についてでございますが、新型コロナウイルス感染症対策といたしま

して、町の緊急事態宣言を３度にわたり発出している状況の中、より一層の

感染症対策を講じる必要性から、緊急的に取りまとめたものでございます。

教育委員会関係につきましては、教育管理課・教育指導課２課にわたる施策

がございます。

はじめに、ナンバー１ 教育管理課所管の新規施策として、高等学校等進学

応援事業でございますが、進学希望のある中学校の第３学年在籍生徒、また

町立以外の第３学年在籍相当の子を持つ保護者に、高等学校等へ進学する希

望があることを確認の上、家計負担の軽減を図ることを目的として補助金を

交付するものでございます。

一般の生徒については１人当たり１０，０００円 就学援助対象者には１５，

０００円、郵送料を含め３，９５９，０００円を歳出予算に追加するもので

ございます。

以上、制度概要も含めての説明となりますが、よろしくお願いいたします。

竹田課長 教育指導課長の竹田でございます。

続きまして、ナンバー２ 教育指導費 学校教育指導事業の感染症対策・学

習保障等に係る支援事業ということで、学校における新型コロナウイルス感

染症の予防策といたしまして、消耗品費に、児童生徒及び教職員が使用する

椅子、並びに特別教室の椅子に設置する「抗ウイルス・抗菌座席カバー」の

購入費用を追加するものでございます。

購入予定枚数につきましては、児童生徒数、教職員数、特別教室での使用分、

また、破損等で交換する場合等など見据えまして、８,６００枚を予定して

おります。

予算計上としましては、２５０円×８,６００枚×１.１で２,３６５,０００

円を計上させていただいたものでございます。以上、説明とさせていただき

ます。

柴﨑教育長 続きまして定例会の内容報告をお願いします。

石川部長 石川でございます。よろしくお願いいたします。机上配布いたしました資料

令和３年第６回大泉町議会定例会議事日程をご覧ください。

９月１日から１６日の間、議会定例会が開催され、条例改正等の審議、ま
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た委員会において、令和２年度の決算についても審査していただきました。

日程第４ 報告第３号につきましては、町の財政健全化ということで、令和

２年度の収支等審査をしていただき、健全財政を行っていることについて監

査委員からの説明を受け承認をいただきました。

日程第５ 諮問第１号につきましては、人権擁護委員の野村氏の任期満了に

伴い、後任として藤浪氏を推薦し承認されました。

日程第６ 議案第３５号から、日程第１１ 議案第４０号までは、上位法の

改正に伴い、町条例の一部を改正する内容でございます。

日程第１２ 議案第４１号につきましては一般会計補正予算（第４号）につ

いて、記載のとおり承認をいただきました。

日程第１３ 議案第４２号から、日程第１６ 議案第４５号までは特別会計

の補正予算となっておりまして、それぞれ記載の金額を上程し、承認をいた

だきました。

日程第１７ 議案第４６号につきましては、令和２年度一般会計歳入歳出決

算認定ということで、すべて承認をいただきました。

日程第１８ 議案第４７号から、日程第２１ 議案第５０号の特別会計に

つきましても、同じく承認をいただきました。

日程第２２ 議案第５１号の令和２年度大泉町公共下水道事業会計剰余金の

処分及び決算認定については記載のとおり承認されました。

日程第２３ 一般質問につきましては、教育部関係で２名の方から質問をい

ただきました。、内容につきましては資料４１ページのとおりです。

日程第２４ 議案第５２号 一般会計補正予算（第５号）につきましては、

日程第２５から日程第２８につきましては、陳情という形で各団体から要望

書が提出され、それにあわせた審議を行ったものでございます。

日程第３０につきましては、川島広議員から辞職願が提出され、許可された

ことにより、当日辞職となりました。以上、報告といたします。

髙倉委員 川島広議員は体調不良による辞職でしょうか。

石川部長 一身上の都合ということで聞いております。

柴﨑教育長 報告が終わりました。ご質問等ございましたらお願いします。

（なし）

ないようですので、次の報告に移ります。

（２）全国学力・学習状況調査について事務局より報告いたさせます。

（以下秘密会）

続きまして、日程第４ その他 に移ります。

教育委員さんから何かございますでしょうか。

福田委員 南小学校の低学年児童に石が当たって救急搬送された事例があったと聞きま

したが、把握していますか。

竹田課長 時期はいつ頃だったでしょうか。１学期に同じような件についての報告があ
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りました。

福田委員 問題のある児童が、本人は意図していなくとも、結果的に他に迷惑をかけて

しまっているいうことが多くなっているのではないでしょうか。特に小学校

では、騒いだりすることで授業が成り立たなくなるという話を聞いたりしま

すが、先生が安心して働ける環境づくりをしていけると良いのではないかと

感じています。

竹田課長 学校からも、子どもたちの様々な行動や問題について報告があがってくるも

のもございます。学校も対応に苦慮しながらも、担任のみでなく、校長を中

心に学校全体で取り組んでおります。ご心配をおかけしておりますが、学校

との情報共有をしっかり行いながら、教育委員会としても支援をするととも

に、子どもたちの学習、また先生たちの働く環境をしっかり整えてまいりま

す。

福田委員 先生方も家庭とのやりとりに時間が割かれ、本来の業務が疎かになってしま

っているのではないかと感じていますので、そういった所がうまくいけば良

いと思います。

秩父委員 先日町長と保護者の懇談会があったと聞いていますが、教育関連で報告いた

だいた方が良いことはありませんか。

柴﨑教育長 大きな問題は特にありませんでした。

秩父委員 教育関連の話があれば、いろいろと情報をいただけたらと思います。

福田委員 情報交換はとても重要だと思います。校長会議等も実施されているかと思い

ますが、会議の中でどういう課題が出されているか等、内容をかいつまんで

報告いただけるとありがたいかなと思います。

大塚委員 夏休み明けから分散登校や短縮授業になりましたが、配備された端末はどの

ように利用されたかお尋ねします。

竹田課長 各学校では、持ち帰りをさせて、家庭において学校とつなぐことから始めま

した。常時実施した内容としましては、登校している子どもと、分散登校に

より学校に来ていない子どもとが、同時刻にログインし、朝の会・帰りの会

を行いました。

登校した児童生徒については、授業において随時活用をいたしました。

大塚委員 学校と家庭をつないで、オンライン授業という形での実施はできましたか。

竹田課長 学校から配信して行うオンライン授業については、試行的に実施した学校も

一部ございます。登校している子どもが受けている授業の一部を、自宅にい

る子どもに、次の登校日の予習のような形で実施いたしました。

リアルタイムですべての授業を配信という形はまだ行っておりません。

柴﨑教育長 全員が一斉にログインすると、通信環境が不安定になる事象も確認していま

す。活用方法についても先生方は工夫をしていますが、一方的に流すことは

できても、双方向でやりとりするところまでは、現時点では難しいと考えて

います。

通信環境については、都心に比べて地方は回線状況が整っていない場合もあ

ります。校内の回線設備は問題なく使用できますので、状況を見ながら使用
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方法を考えていきます。

大塚委員 コロナによって分散登校等になったことで、授業の遅れがあるかと思います。

全国的なことかとは思いますが、それをカバーする策を打ち出している所も

あると聞きます。昨年度の休校を受けて、太田市では学習補助として大学生

等がアルバイトで学校へ入ったと聞きました。そういったものがある地域と

ない地域では差が生じると思います。本町では学習の遅れは認められないと

のことだったかと思いますが、学習の遅れの有無に関わらずとも、子どもた

ちのために何かをするということが大切だと考えます。

竹田課長 本町でも、コロナの影響を受けての対応策として、昨年度限定で、少人数で

はありましたが学習指導員を配置し、授業の補助等を行いました。太田市で

配置したものと同じようなものではないかと思います。

大塚委員 授業時間数が少ない中、まもなく中間テストにもなることから、塾ありきで

はなく、フォローしていただきたいと思います。

柴﨑教育長 その他事務局からはありますか。

村田課長 生涯学習課長の村田です。よろしくお願いいたします。４つの報告事項がご

ざいます。

１つ目は、机上配布いたしました資料の、大泉町ネーミングライツ事業の実

施についてをご覧下さい。町がネーミングライツ事業を導入することになり

ましたのでご報告いたします。

１目的につきましては、記載のとおりです。

２導入施設は６施設で５件の募集となります。生涯学習課所管の施設は、番

号①大泉町立図書館でネーミングライツ料は１００万円以上、②大泉町文化

むらでネーミングライツ料は４００万円以上でございます。契約期間は、令

和４年４月１日から５年間です。

３応募資格は、記載のとおりです。４募集期間は、令和３年１１月１日から

令和３年１２月１７日までです。まだ公表前ですので、取扱いにはご注意願

います。

２つ目は、町ぐるみ人権教育推進大会の中止についての報告でございます。

町ぐるみ人権教育推進大会は１１月に開催を予定していましたが、新型コロ

ナウイルス感染症の影響により中止と決定いたしましたのでご報告いたしま

す。

３つ目は社会教育関係団体合同新年会の中止についての報告でございます。

社会教育関係団体の役員が協議を行い、令和４年社会教育関係団体合同新年

会の中止を決定いたしましたのでご報告いたします。

４つ目は放課後子ども教室についてでございます。

９月の放課後子ども教室は新型コロナウイルス感染症の影響により中止とい

たしました。１０月以降につきましては、感染状況を確認のうえ実施につい

て検討いたします。以上でございます。

柴﨑教育長 その他何かございますか。

石川部長 先ほど秩父委員さんから、懇談会において教育委員会に関係する内容の報告
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があればとご意見を頂きましたが、参加された方から多く挙がった意見とい

たしまして、学童保育、通学路、サプライズイベントなどができたら良いの

ではという意見、旗持ち当番について等の質問・意見等がございました。そ

れぞれ担当課において対応したところでございます。

柴﨑教育長 それでは、以上で教育委員会議を閉会いたします。

上記会議録は、正確であると認めます。

令和３年１０月２８日

署名 教 育 長

署名 教育委員

署名 教育委員


